让学习更有趣 让生活更精彩

教育改变生活

沟诵执线 - 67655022

天注初升高 系引报道

中等生",一个最容易被忽略的群体,也是最大的一个群体,他不像优等生那样鹤立鸡群,也不像后进生那样让人牵肠挂肚。 "但越是这部分学生,越是十分危险。在高中阶段,如果能找到学习问题,奋起直追,有可能加入到优等生的行列。如果采用 '野草管理'方法,任其发展,他们不但高考无望,还有可能出现其他问题。"红旗数学创始人赵红旗说。 晚报记者 吴幸歌

本期关注:中等生

多数中等生学习习惯有问题

高中阶段及时调整,中等变优等不难

学习习惯不好,学习 方法有问题

赵红旗从事初高中数学教学 工作多年,根据今年中考录取分数 线的划分,其认为,500分左右的学 生都算是中等生的行列。

直面这一群体,赵红旗介绍, 他们肯定存在各种各样的问题,但 更多的是学习习惯以及学习方法 的问题。

这些问题,在高中阶段如果能 及时调整,他们很有可能加入到 优等生的行列,但如果学生或家 长没有一个清楚的认识,采用"野 草管理"方法,任其发展,他们不 但高考无望,还有可能出现其他 问题。

"即使家长想尽办法把他们 送到名校,也不能快速提升成 绩,反而导致成绩顺势下滑。"赵 红旗说。

合理规划学习任务

"合理地规划是成功的一半保障。"赵红 旗提醒中等生进入高中后一定要学会合理地 制订计划。

计划分为长期计划和短期计划。短期计 划要不停地制订,例如,晚上先写什么作业, 最近几天的主要任务是什么? 做哪儿的课外 题? 攻克哪方面的难关? 长期计划制订以后 必须坚持。计划的制订切忌过高过大,尤其 是短期计划,制订时必须考虑到它的可行性。

"计划制订后要及时落实到行动上。发 现问题后还要做出相应的调整。"赵红旗说, 这对培养良好的学习习惯有很大的帮助。

提醒

虽然中考成绩与高考成绩不能直接 挂钩,但中考620分以上的学生肯定是 冲击名校的重要群体。600分以上的学 生是冲击一本大学的主角。中考500分 左右的学生,除非有很大的爆发力和学

快速调整学习问题

针对500分左右学生身上普遍存在的问 题,赵红旗建议他们在进入高中之前一定要 调整好,在寻找问题和解决问题的时候,可以 求助家长,也可以求助熟悉自己或者有经验 的老师,帮助自己扫清学习障碍。

"传统教学不一定适合所有的中等生,如 果中等生想在高中阶段追上那些优等生,走 进理想的大学,也可以根据自己的情况,到一 些针对性的学校或培训机构寻求个性化的帮 助。"赵红旗介绍,在名师的引导下,采用适合 自己的方法,进行有针对性地补习和拔高,更 有利于学生提高成绩。

要让孩子时刻感觉有希望

习能力,否则想与他们跑在同一起跑线 上,很难。

因此,赵红旗提醒家长,在日常学习、 生活中,要精心呵护这一群体的孩子,要 让孩子时刻感到未来有希望,给孩子营造

提高学习自信心

由于成绩一般、长期不受重视,再加上大 部分中等生在性格和气质方面都偏沉默,他 们习惯于对周围的一切看一看、等一等。久 而久之,中等生的上进心冷了,自信心没了, 课堂上安安静静地坐在那里,不想动脑筋思 考问题,成了"沉默层"。

对此,赵红旗提醒他们,成绩只代表过 去,高中是一个全新开始,进入高中后,要以 一个全新的姿态去迎接学习生活,在愉悦氛 围中激发自己的自信心,奋起直追。

"信心是一种重要的心理品质,只有充满 自信的人,才有获得成功的可能。"赵红旗说。

好的生活和学习氛围、教会他们切实可行

"只有融入这样的环境,同时与同学和老 师很好的相处,学习起来才不会掉队,才会更 加有信心。"赵红旗说。

基石·红旗封闭班(初三、高三和复读全日制),给停步不前的孩子换个环境

中高考冲刺,找红旗老师



红旗老师开设的针对初一、初二、初 三和高一、高二、高三红旗数学校外辅导, 以及2011红旗实验班(高一全日制)正在 招生。中高考封闭班,9月5日开学。

> **红旗数学班·**新诵桥国奥大厦13楼 电话:67097622、67097623

红旗实验班和红旗封闭班:华山路与 中原路口南50米路西基石中学

电话:67658956、15333866697 第三方教育网: www.disanfang.com

红旗老师:1990年毕业于北京航空航 天大学,上海第三方教育研究中心首席研 究员,红旗数学研究院院长,郑州基石中 学副校长,郑州市社会心理学会副秘书 长,郑州市中原区政府关工委家庭教育和 学生心理专家等。十届中考和十届高考 带班经验,全国数百场家庭教育和学习方 法讲座经历。

距离2012年中高考不到一年了,有多少学生清楚应该怎么做?又有多少家长明白如何帮助 孩子?红旗老师十届中高考学生教学经验,更结合2011高考封闭班成败得失,继续针对应届高 三和复读学生推出2012高考封闭班,并针对初三学生推出2012中考封闭班。

个性教学,出效果

红旗封闭班打破大课教学形式,让学生 在老师引导下个性化学习。封闭班"教和 学"是分离的,也就是学生自修的地方与老 师指导的地方不在一起,保证了每个学生按 照各自计划推进,不受老师上课的影响。

多数学生有这样的体会,就是老师在上 面讲,不想听不行,结果让自己一天情绪不 好。还有就是自己有问题,没有时间问,或 者就找不到老师,也让自己越学越迷茫。封 闭班彻底解决这些问题,排除这些影响孩子 心情的因素。

签订协议,心里明

红旗封闭班与每个学生家长签订协议, 明确培养的每个环节。封闭班今年采用,家 长先根据孩子的情况,提出希望达到的目标, 封闭班根据家长提供的信息,以及前期的基 本测试核对最终目标,然后根据双方一致的 目标,签订指导协议,达不到目标退还学费。

相信每位家长都不希望退费,封闭班更 是希望每个孩子成功。孩子是个大活人,是 个时刻变化的个体,把每个孩子都教成精 英的"教育打保票做法"是不现实的,因此, 家长报名要慎重分析孩子是否适合封闭班。

应届学生,不能等

最后不到一年,既然孩子在学校很烦, 家长这个时候再劝说就没有用了。很多家 长晚上和周末让一个或多个老师给孩子补

课,殊不知孩子主要的学习时间没有高效学 习,依靠这些零星时间怎能提高成绩? 所有 家长要清楚 冲刺最后时刻 孩子最需要的是 好心情。红旗老师的封闭班,所有计划都为 孩子个人而定,当然不会偏离中考和高考。

复读学生,要分析

大家一定要注意,很多学生复读效果并 不好,主要原因就是没有分析自己失败的问 题根源,并在复读期间彻底解决这些问题。 封闭班欢迎复读的学生,但也提醒不良习惯 多的学生,尽量还是能上大学就上吧。

免费试带,选学生

初三学生还好,高三学生很多坏习惯已 经根深蒂固,比如烟瘾、瞩目异性等,这是老 师最累的。今年封闭班不再接收这样的学 生,希望家长报名时留意。红旗老师长期坚 持宁可少教,努力教好;不坏良心,不污口 碑,就这样慎重,还有很多孩子没有教到理 想的结果。所以,封闭班有一周的免费试带 期,目的就是通过学生相处,看学生是否有 希望带好。

从此远离,辅导班

孩子成绩差, 肯定有原因。但多数家长 难知原因,只好带着孩子四处求师。耽误时 间不说,钱就更不用提了。红旗封闭班首先 要做的就是关注学生的生活和学习习惯,其 次是学习方法。

红旗老师说,对于多数科目都差的孩 子,依靠周末报辅导班提高成绩的想法,应 该不现实。这些孩子智力缺陷很少,主要是 生活和学习习惯不好,周末报班不但无助于 解决这些影响学习成绩的不良习惯,甚至把 问题加重。家长给他们报辅导班,反而成了 孩子逃离家长的最好借口。

高一实验班,21日开学

2011红旗实验班,针对中考中等左右的 学生开设。这些孩子走进高中,多数是被忽 视一族,再加上这样的成绩背后隐藏的问题, 都是影响孩子高中是否顺利的关键。红旗老 师长期教育实践,找到了教育这些孩子的方 法,2010届红旗实验班也用实际经验证明。

红旗数学,11年了

11年坚持教自己有希望教好的学生,提 醒希望给孩子报辅导班的家长,红旗数学不 适合三科以上都瘸腿的学生,因为这些学生 缺少的不是知识,而是好的学习和生活习惯。

教育就是时刻给孩子希望

红旗老师说,教育一定是让孩子时刻感 到未来有希望,孩子有这样感觉的主要原 因,就是老师要给孩子管用的方法。同时要 给孩子营造好的生活和学习氛围,老师太身 也一定要融入这样的环境,让自己的心与孩 子的心一起跳动。